

烟台汽车工程职业学院 2021-2022 学年艺术教育发展年度报告

一、基本情况

我校目前有 11889 名学生，专职艺术教师 9 人，开设 9 个教学班，舞蹈教室 2 个，音乐教室 2 人，其他类教室 5 个，可满足合唱团、声乐团、书画社、舞蹈团、健美操社团、朗诵团、礼仪社、管弦乐团等艺术类教学。

二、主要举措和成效

（一）学校重视艺术教育经费的投入，不断改善艺术教育条件。设立相应的艺术团专项经费。我院艺术团每年的专项经费约为二十万元。为有效开展艺术团工作提供了重要的物质基础。配有专门的办公场地，办公设施，并按照不同类型艺术团的特点和相应标准、要求配备场地设施和器材，确保艺术教育发展的基本需要，扩大艺术教育影响力。

（二）加强师资队伍建设

学校现有美术教师 4 名、音乐教师 5 名，为了保证艺术教育质量，学院每年选派教师参加省内外培训。本学年选派梁桂宏、孙瑜、殷海燕到莱山参加职业能力提升培训，增强师资队伍教学实力。

（三）各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。21-22 年级每班的音乐课、美术课每周 2 课时，其他艺术课程每周 1 课时。

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了《烟台汽车工程职业学院艺术团章程》，依规将艺术教育课程纳入教学计划、人才培养方案等，

确保艺术教育工作正常有序进行。学校制订有关艺术教育工作的奖励办法，按照学校的年度考核方案，对取得成绩的老师进行奖励并予以公示。

3. 课外艺术活动

学院每年利用教师节和传统节日开展最美教师、新年晚会等文艺活动，对学生进行美育培养教育。学院根据自身条件，每年举办3次综合性的校园艺术节活动，学院设置了声乐、舞蹈、乐队等多种形式的兴趣小组，声乐小组60人，舞蹈小组45人，乐队30人，每个兴趣小组配备指导教师1名。面向全体学生组织开展艺术活动，因地制宜建立学生艺术社团或兴趣小组，保证每周有固定的艺术活动时间，每年组织合唱节、美术展览和艺术节等活动。

本学年社团文化节主题有：

匠心刻年华——艺术、实践类。（鼓励各社团设计开展有品位、有鉴赏力的艺术类活动，以及具有新时代特色的实践类活动）；

健体铸青春——体育类（鼓励各社团设计开展有创新性、有号召力的体育类活动）；

明慧拨云雾——公益、创新、科技类（鼓励各社团开拓创新，感恩社会，积极设计开展公益、创新、科技类等活动）；

笔墨浮新意——学术、文化、语言类（鼓励各社团充分尊重及学习中国传统文化，积极设计开展学术、文化、语言等活动）。

4. 校园文化艺术环境

学院构建了以“唯实惟新·平而不凡”的红旗文化为主线的学院文化体系，充分利用学校校歌、广播、电视、网络以及校园、教室、走廊、宣

传栏、活动场所等，营造格调高雅、富有美感、充满朝气的校园文化艺术环境。



六艺广场——射：一技在身，畅行天下



学院“六园”之“藝园”



汽车文化长廊



5. 重点项目推进

一是邀请烟台京剧院的艺术家到学校开展戏曲进校园活动，进行戏曲

讲座和表演，学院 1000 余名师生参与。二是东城男孩合唱团活动获评山东省合唱比赛一等奖，并推送文化下乡，参加烟台市、福山区等多个单位、重大庆典节日和社区文艺演出。受福山区教体局邀请带领学生开展走进福山校园活动，到东厅小学、第二实验小学、河滨路小学等学校开展艺术指导和交流。三是开展剪纸传承教育活动，邀请剪纸技艺非遗传承人卫爱君老师做讲座，定期开展指导活动。

（四）学校艺术教育自评制度

本学年我校师生参加山东省经典诵写讲比赛、山东省大学生啦啦操大赛，取得二等奖 1 项、三等奖两项成果。对参加校内外文化艺术节、各级各类文艺竞赛中获奖的学生、教师和团体，都按照学校相关的制度进行评比和奖励。

本学年艺术素质测评结果（以表格形式）

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
烟台汽车工程职业学院	90%	8%	2%	0%